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„Tento nový model spolupráce mezi hasiči a zdravotnickými záchranáři je v České republice
unikátní a inspiroval se osvědčenými příklady z evropských metropolí. Ráda jsem tuto
myšlenku podpořila, stejně tak jako ostatní smysluplné společné aktivity pražského
integrovaného záchranného systému. Naší snahou je zajistit co nejrychlejší dostupnost
záchranné péče, a to zejména v situacích, kde každá minuta rozhoduje. Praha je prvním
městem v republice, které přistoupilo k této formě spolupráce hasičů a záchranářů, a jsem
na to moc hrdá. Díky tomuto kroku zajistíme ještě rychlejší dostupnost zdravotnické péče v
krizových situacích. Zdraví a bezpečnost Pražanů jsou pro nás prioritou a tato nová služba
je toho jasným důkazem,“ říká náměstkyně primátora hlavního města Prahy Alexandra
Udženija.

Hasiči se zdravotnickým vzděláním primárně pojedou k mimořádným událostem bez hlášených
zraněných osob, kde ale hrozí zranění hasičů, nebo kde nemohou kvůli rizikovým podmínkám
zasahovat zaměstnanci ZZS HMP. Sanitka bude dislokovaná na centrální hasičské stanici Praha –
Holešovice, postupně by se koncept mohl rozšířit do dalších krajů.

Hasičská sanitka nebude suplovat činnost zdravotnické záchranné služby, jejím primárním účelem
bude podpora zasahujících hasičů. Zejména bude vyjíždět k mimořádným událostem, kde zasahuje
velké množství jednotek požární ochrany a kde jsou zasahující hasiči vystaveni zvýšenému riziku.
Může to být například při rozsáhlých požárech, jako tomu bylo při požáru v Národním parku České
Švýcarsko, nebo při povodních či riziku terorismu. Hasiči se zdravotnickým vzděláním díky tomu
budou mít u takových zásahů okamžité zázemí a potřebné vybavení k tomu, aby mohli poskytnout
rychlé ošetření běžných poranění spojených se zásahem i odbornou první pomoc.

V případě potřeby ale bude možné, aby o spolupráci s posádkou hasičů požádal i dispečer ZZS HMP
v rámci systému First responder. Již v republice fungující režim „first responder HZS HMP“ se tak v
Praze dostává na vyšší stupeň profesionality.

„Není reálné, aby jako preventivní opatření byla po celou dobu zvládání náročného nebo
nebezpečného zásahu přítomná výjezdová skupina ZZS HMP. Její zaměstnanci navíc nemohou ze
zákona zasahovat ve specifickém prostředí, kde například hrozí zřícení stavby nebo únik
nebezpečných látek. Hasiči – zdravotníci takto budou moci v případě zranění na místě zásahu
poskytnout rychlou pomoc zasahujícím hasičům,“ vysvětluje Vladimír Vlček, generální ředitel HZS
ČR.

Zároveň může být hasičská sanitka také součástí odřadů vyslaných HZS ČR, případně být přítomna u
specializovaných hasičských výcviků. Vozidlo přizpůsobené pro poskytování první pomoci nejen zvýší
bezpečnost hasičů při zásazích, ale zajistí i větší připravenost HZS ČR na plnění úkolů, během
kterých hasiči poskytují také primární ošetření.

Ve vozidle budou mít hasičští zdravotníci k dispozici například transportní nosítka, zdravotnické
prostředky pro fixaci zlomenin a ošetření řezných a tržných poranění, kyslík, prostředky pro
kardiopulmonální resuscitaci nebo automatizovaný externí defibrilátor. Nechybí ruční dýchací



přístroj s příslušenstvím pro novorozence, děti a dospělé s možností připojení ke zdroji medicinálního
kyslíku ani pohotovostní porodní souprava.

Výbava je upravená dle standardu ZZS HMP pro zdravotnickou dopravní službu, uložení pomůcek v
batohu atd. Hasiči prošli školením ve Vzdělávacím a výcvikovém středisku ZZS HMP. „Stejně jako
záchranná služba evidují i kolegové z HZS HMP v posledních letech rostoucí počet zásahů.
Zapůjčením těchto sanitních vozů umožníme zdravotníkům hasičského záchranného sboru, aby měli
k dispozici spolehlivá vozidla, ve kterých budou vyjíždět současně se svou technikou a budou tak na
místě schopni pomoct svým kolegům při specifických zásazích ještě dřív, než bude vyrozuměna
zdravotnická záchranná služba. Je to další posílení nadstandardní spolupráce našich složek.
Samozřejmě jsme nadále připraveni našim kolegům poskytovat zdravotnickou asistenci inspektora a
našich posádek jako doposud. Vozy nebudou pod operačním řízením dispečinku záchranné služby,
ale bude je možné využít jako tzv. first respondery se standardizovaným, se záchrannou službou plně
kompatibilním zdravotnickým vybavením, pokud se bude v jejich blízkosti odehrávat událost s život
ohrožujícím stavem,“ dodává Petr Kolouch, ředitel ZZS HMP.

V reakci na nové úkoly HZS ČR bude také u stávajících příslušníků podporováno studium ve
zdravotnických nelékařských oborech.
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